



聊天



昨天,是入伏第一天,市区最高气温达35.7℃,在日湖公园,家长带着孩子玩水消暑。
记者 徐佳伟 摄

出梅入伏同一天属于巧合 甬城昨天已切换至高温模式

本报讯(记者 陈胜男) 昨天入伏,市区最高气温一下子就冲到了35.7℃,这是今年夏季第4个高温天。三伏天是一年中最高的一段时期,今年三伏天一共有40天,8月22日出伏。巧的是,昨天既是入伏又是出梅的日子。

市气象台昨天发布了出梅的消息。今年梅雨季节始于6月7日,到昨天出梅,今年梅季长达36天,比常年长,但还是在正常范围内。首席预报员庞宝兴介绍,常年宁波6月13日前后入梅,7月9日前后出梅,梅季约26天。梅季结束,我们再也不用担心家里的衣服晒不干了。

今年梅季的降雨量格外多,最后几天强台风“灿鸿”贡献了不少。数据显示,今年全市平均梅雨量达540毫米,其中7月10日8时至12日8时台风影响带来的降雨量达188毫米。

昨天既是入伏的日子,也是出梅的日子,前者是天文上根据节气的日期和干支纪日的日期相配合来决定的,后者则是气象上根据天气变化来决定的。入伏的日子每年有差异,但是都能通过计算确定,而出梅的日子因为是由天气形式所决定的,只是说过去60年里,我市

平均7月9日出梅,可能有些年靠前了,当然有些年也可能靠后。昨天入伏和出梅出现在同一天,可见是一种巧合罢了。

出梅后意味着雨带北抬,甬城将受到副热带高压的控制,晴热高温会是之后的主要模式,午后也不乏出现对流天气,如果想要降温或许只能靠台风的到来了。

昨天傍晚的天气就很有三伏天的特点,对流天气说来就来走就走。好在这次的强度并不大,只是下了些雨,没有打雷闪电,等日后副高强度加强,那时候的午后对流天气就会表现得更加激烈。

市气象台预计,今明天宁波天气不错。今天市区最高气温34℃,不排除一两个站的气温会在高温线上;明天气温稍低些,最高温度32℃,这主要和东南风影响有关。

入伏后大家出门记得防晒,平日里可以适当吃一些消暑排湿的饮品,绿豆、薏米、冬瓜都有不错的功效,老话说“冬吃萝卜夏吃姜”,煮菜的时候放一点姜丝也是不错的选择。

生活关键词

社保补贴

昨天,记者从市人力资源和社会保障部门了解到,明天开始,创业者社保补贴、就业困难人员再就业援助补贴、灵活就业社会保险补贴等3项社保补贴开始申报。

创业者社保补贴从7月16日开始至7月31日结束。申报对象是,本市户籍和毕业5年内高校毕业生,从2012年1月1日后在市级统筹区内新办创业实体,并依法参加社会保险。

就业和灵活就业援助补贴从明天起至24日结束。申报对象是,男满50周岁以上、女满40周岁以上城镇大龄失业人员。

记者 罗湘波

桥梁检测

据了解,城管市政部门在昨天正式启动2015年度市管桥梁特殊检测工作,计划对兴宁桥、解放桥、琴桥、通途路西段3号桥等22座市管桥梁进行特殊检测,以掌握桥梁的技术状况和安全运行水平,合理规划养护和维修方案,确保桥梁的安全可靠运行。检测的项目主要包括桥梁的技术状况检测、静载实验、动载实验以及相关市政配套工程的检测等。

整个检测项目的现场检测工期预计为25天(雨天顺延)。为确保桥梁荷载试验的顺利进行,将于7月14日至8月8日夜间,对检测桥梁及相应道路进行分时段临时性封闭,双向禁止机动车辆通行,封道时间从23点到凌晨5点。请市民关注交通管制公告,提前安排好出行路线。

记者 边城雨
通讯员 周骏

快报

车棚进水,可获巨灾保险吗 宁波市公共巨灾保险有关问题解答

□记者 滕华 通讯员 邓天武

“台风‘灿鸿’走了,但我家楼下车棚的水还没退去,现在还有20多厘米高的积水。请问,这也能申请公共巨灾保险吗?”这两天,关于巨灾保险的相关问题成为市民关注的焦点。昨天,市民政局对宁波市公共巨灾保险有关问题进行了解答。

宁波市公共巨灾保险保什么?

一是居民家庭财产损失救助。居民实际居住的住房因台风、强热带风暴、龙卷风、暴雨和洪水及其引起的突发性滑坡、泥石流、水库溃坝、漏水和化工装置爆炸、泄漏的次生灾害导致家庭财产损失的,由保险公司按赔付标准赔付家庭财产损失救助费用。

二是居民人身伤亡抚恤。居民因台风、强热带风暴、龙卷风、暴雨和洪水及其引起的突发性滑坡、泥石流、水库溃坝、漏水和化工装置爆炸、泄漏的次生灾害以及雷击导致死亡、残疾的,由保险机构按赔付标准赔付死亡、残疾抚恤费用。

家里进水,应该如何报案?

我市公共巨灾保险的保障对象为灾害发生时处于我市行政区域范围内的所有人口,以及处于我市行政区域内常住居民的家庭财产。

如果因公共巨灾保险保障范围内的风险导致住宅进水、受损或人员伤亡的,请先联系当地村、社区进行登记,村(社区)巨灾保险联络员协助帮助办理相关事项,也可以向就近的人保财险宁波市分公司的服务网点直接报案,或者拨打人保财险客服电话95518报案,保险公司进行查勘定损,并将定损情况在村(社区)进行公示,公示后通知符合理赔条件的居民向保险公司提供身份证、房产证或租赁协议、个人银行卡,所有理赔材料交齐后,赔偿补助金在3个工作日内到位。

什么情况下,不予理赔?

在住宅损失方面,当进水深度在20cm到50cm时,可获500元救助金;当水位线在50cm到100cm时,可获1000元救助金;当水位线大于100cm时可获2000元救助金。如果是房屋受损,造成一间住房倒塌或四分之一以上屋顶被掀,可获1000元救助金;造成一间以上住房倒塌或二分之一以上屋顶被掀可获2000元救助金。在人员伤亡赔偿方面,根据伤残级数,从十级起到一级或死亡,分别可获1万元到10万元的救助金。

但是,在诸如下列情况下,家庭财产损失是不予理赔救助的:无人居住的房屋、违章建筑、待拆除房屋、放置于露天或罩棚下、地下室、地下及半地下车库、地下及半地下车棚、附属建筑物以及用于生产、商业性质的不在公共巨灾保险救助范围内。因此,这位读者家车棚进水是不能获得理赔救助的。

宁波上半年 发生火灾近3000起

本报讯(记者 马涛 通讯员 颜杰) 昨天下午,宁波市消防支队举行新闻发布会,通报我市上半年火灾情况:截至6月30日,共发生火灾2965起,7人死亡,9人受伤,直接经济损失2279.7万元。

记者从公布的数据中发现,由电气线路故障引发的火灾最多,共发生305起,占总数的10.3%;因用火不慎引发的火灾共发生120起,占总数的4.0%。

从火灾起数情况来看,鄞州、慈溪火灾总量最大,均发生561起,分别占全市总数的18.9%。镇海以及余姚的火灾导致的直接经济损失最大,火灾直接经济损失分别为881.9万元、427.7万元,分别占全市总数的38.7%、18.8%。数据显示,相比较去年同期,火灾起数下降了19.9%,死亡人数下降了36.4%,直接经济损失下降了51.9%。

提醒

夏季请勿采食野生蘑菇

本报讯(记者 周科娜 通讯员 张淑蓉) 高温湿润的天气,野生蘑菇疯长。昨天,宁波市食安办、市市场监管局发出预防野生蘑菇食物中毒风险安全警示,提醒市民毒蘑菇毒性成分复杂,病情凶险,为了自身安全,切勿采食野生蘑菇。

对于野外的蘑菇,切勿采、食野生蘑菇。鉴别野生毒蘑菇是否有毒,目前没有简单易行的鉴别方法,预防毒蘑菇中毒的根本办法就是不要采食野生蘑菇。在有采食野生蘑菇习俗的地方,切勿采摘未食用过或不认识的野生蘑菇。对于市场上售卖的没吃过或不认识的

野生蘑菇,也尽量不要购买或食用。

同时,也提醒各食品经营者要切实加强管理,严格把好原料进货关,严禁采购、销售或烹制来源不明的、不常见的、可能有毒有害的野生蘑菇;对可食用的蘑菇要严格挑选,避免有毒有害物质混入其中。

一旦误食野生蘑菇后出现疑似中毒或中毒症状,要尽早采用催吐、洗胃、导泻、灌肠等方法迅速排除毒素,同时尽快到医疗机构接受治疗。消费者购买食用或在外就餐出现中毒症状,还应保留病历和化验报告等相关资料,并及时拨打市场监管部门举报电话12331。

今日特惠

内蒙古降价啦!!!

7、8月份正是内蒙古自治区迎来暑期旅游的旺季。从七月份开始宁波直飞鄂尔多斯的航班开始起航啦,让我们宁波的旅客朋友出行更便捷。我们可以在希拉穆仁大草原上骑马漫游草原,也可以探索响沙湾百年神韵,还可以体验蒙古族牧民的特色住房蒙古包。运城旅游诚邀您去内蒙古观秀美草原、游浩瀚沙漠、体验多彩民俗。

宁波独立成团拒绝红眼航班,7月18日仅此一班特惠活动,希拉穆仁大草原银肯响沙湾双飞四日游,成人1980元/人。
报名及投诉电话:87651111
运城旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网:www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

陈启元先生书法课徒稿作品征集启事

为开展鄞州区社会科学普及月活动,推动书法艺术的普及,让更多人立体了解和全面学习书法的创作过程,鄞州区社科联和鄞州区书法家协会拟于9-10月联合举办陈启元先生书法课徒稿作品展览。特向广大藏友商借陈启元先生临摹经典碑帖作品,凡借用的作品展览后原作奉还,望大力支持。凡愿出借作品者请在7月30日之前与鄞州区社科联联系。联系人:陈喜;联系地址:鄞州区钟公庙街道樟溪北路166号(长丰桥南堍西侧);联系电话:83058619,18606616161。

鄞州区社科联
鄞州区书法家协会
2015年7月13日